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Nome completo do aluno
Endereco do aluno
Cidade Estado
Escola
Assinatura
INSTRU(;C)ES PARA A PROVA
ﬁeencha cuidadosamente todos os seus dados; 7. A solucdo de cada questdo deve ser escm
pagina reservada para ela, de maneira organizada e
2. Utilize letra de forma, colocando uma legivel;
letra/digito em cada quadradinho e deixando um
espago em branco entre cada palavra; 8. Na correcdo serdo considerados todos 0s
raciocinios que vocé pode apresentar. Tente resolver
3. Lembre-se de assinar o quadro acima e a lista 0 maior nimero possivel de questdes;
9. Respostas sem justificativas ndo seréo
consideradas na correcdo. N&o é permitido o uso de
calculadora ou qualquer fonte de consulta;
10. N&o e permitido comunicar-se com outras

de presenca;
4. A prova pode ser feita a lapis ou a caneta;
5. A duracdo da prova é de 3 horas. Vocé so0
podera deixar a sala de prova 45 minutos apos o
pessoas, além do aplicador;

inicio da prova;

\6.\Ao terminar a prova, entregue-a ao aplicador; 11. Cada questéo vale 10 pontos.



edonal dg "

¥ %

a2 ()
ORM — Nivel 111 Respostas sem justificativa serdo desconsideradas. g ( %.3.
0 3

Problema 1 Unochapect

O barco de seu José esta preso por uma corda (AC) ao cais, através de um mastro (AB) de
comprimento 4m, como mostra a figura. Por motivos de seguranca, seu José procura deixar seu barco a menos
de 10 m do cais. Na situacdo apresentada na figura, qual a distancia da proa do barco até o cais (BC).

Barco )
\_,/';\v/'- \_ "\

Problema 2

Julia utiliza um recipiente, em forma de um cilindro circular reto, ,
para encher com agua um aquério em forma de um paralelepipedo reténgulo. ,,/ /

oy CA 7 - /

O cilindro tem 20 cm de didmetro na base e 0,3 m de altura. O aquério possui i /
1m de comprimento, 60 cm de largura e 30 cm de altura. ‘ 3

Cada vez que Julia enche o recipiente na torneira do jardim, ela y
derrama 20% de seu conteudo no caminho e despeja o restante no aquario.
Estando o aquério inicialmente vazio, qual € o nimero minimo de vezes que P
Julia devera encher o recipiente na torneira para que a dgua despejada no :

aquario atinja 1/3 de sua capacidade?
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Problema 3

Um engenheiro precisa construir uma ponte em forma de arco de circunferéncia, conforme o projeto do
arquiteto mostrado abaixo. O véo livre sobre o rio a ser vencido pela ponte € de 30m (EF), e a pilastra central
(AB), segundo o arquiteto, devera ter 5m de altura. O engenheiro, usando seus conhecimentos, ja calculou que

o raio do arco de circunferéncia projetado pelo arquiteto é de 25 m.
Sabendo que todas as pilastras estdo a 5m uma da outra, determine a altura da pilastra CD.

B p
A C
Problema 4
Uma universidade possui cinco salas equipadas para a projecao de filmes (I, II, I, IV e V). As salas | e

I tém capacidade para 300 pessoas e as salas 111, IV e V, para 150 pessoas. Durante um festival de cinema, as
cinco salas serdo usadas para a projecdo do mesmo filme. Os alunos serdo distribuidos entre elas conforme a

ordem de chegada, seguindo o padréo descrito abaixo:

12 pessoa: sala |

2% pessoa: sala 11l F’EST[V &L DE
3% pessoa: sala Il -
42 pessoa: sala IV CINEM A

52 pessoa: sala |
62 pessoa: sala V
72 pessoa: sala 11

A partir da 82 pessoa, o padrdo se repete (I, I, 11, IV, 1, V, 11...).
Nessas condicOes, a 6142 pessoa a chegar assistira ao filme em qual sala?
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Problema 5
Com o avanco da tecnologia, o processo de comunicagéo esta cada vez mais digital. A troca de e-mails

passou a ser uma tarefa essencial no cotidiano das pessoas e empresas em geral. Apesar dos riscos, a maioria de
nos reconhece a conveniéncia, velocidade e facilidade de seu uso.
Assim como muitos, Marcos usa seu e-mail com frequéncia. Porém, teve um lapso de memadria e esqueceu
sua senha. Como é precavido, havia anotado em sua agenda algumas informacdes:

A senha possui trés digitos, formada por letras e algarismos;

e O primeiro digito ndo € uma vogal,
O ultimo digito € um algarismo;

Os algarismos podem ser um dos ndmeros 0,1,2;

[
As possibilidades para as letras sdo os caracteres do seu nome (MARCOS).

[ ]
Qual a probabilidade de Marcos acertar a senha na primeira tentativa?

Problema 6

Trés cidades A, B e C situam-se ao longo de uma estrada reta; B situa-se entre A e C e a distancia de B a
C é igual a quatro quintos da distancia de A a B. Um encontro foi marcado por 3 moradores, um de cada cidade,
em um ponto P da estrada, localizado entre as cidades B e C e a distancia de 250 km de A. Sabendo-se que P

estd 24000 m mais préximo de C do que B, determinar a distancia que o morador de B devera percorrer até o

ponto de encontro.
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